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МОДЕЛЮВАННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВ

У сучасних умовах господарювання значна кількість підприємств застосовує логістичне стратегічне управління, яке 
застосовується з метою мінімізації витрат логістичних каналів та забезпечення високої конкурентоспроможності.  
При цьому, стратегія може служити для розробки ефективної логістичної системи управління, як налагоджений 
процес управління, інформаційними, товарними потоками між постачальниками, підприємством та споживачами. В 
умовах мінливості ринку та недостатньо напрацьованих науковцями моделей побудови оптимальних стратегій, фор-
мування логістичної системи часто відбувається спонтанно та неефективно.
Ключові слова: економіко-математичне моделювання, логістика, логістична система, підприємство, стратегія.

Постановка проблеми. Все частіше для забез-
печення ефективної діяльності передових під-
приємств перед провідними спеціалістами постає 
проблема моделювання логістичних стратегій, 
які б відображали якісно нові підходи в управ-
лінні. Організація логістичного управління пови-
нна починатися з розробки логічної стратегії для 
досягнення основних стратегічних цілей компа-
нії, а саме: максимізації прибутку при мінімізації 
витрат з метою підвищення рівня конкуренто-
спроможності підприємства на ринку.

Дослідженню логістичних стратегій підпри-
ємств присвятили свої праці багато українських 
вчених, серед яких варто виділити Є. Крикав-
ського, Р. Ларіну, О. Тридіда. Серед іноземних ав-
торів потрібно звернути увагу на роботи Т. Алє-
сінскої, Я. Вітковскі, Е. Ґолембської, Дж. Койля, 
Х.-К. Пфоля, Ч. Сковронека, М. Чєшельські. 
Разом з тим, залишаються недостатньо дослі-
дженими питання обґрунтування впровадження 
логістичних стратегій на вітчизняних підприєм-
ствах в практичному контексті, що і обумовлює 
актуальність досліджень у даному напрямку.

Постановка завдання. Метою наукової роботи є 
вивчення основних логістичних стратегій підпри-
ємств, формування моделі їх вибору та визначення 
ефективності стратегічного логістичного плануван-
ня, а також дослідження стану логістичного потен-
ціалу підприємств та розроблення напрямів активі-
зації логістичної діяльності. На основі викладеного 
можна сформулювати завдання дослідження, яке 
полягає в розгляді сутності та видів логістики на 
підприємствах; вивченні структури логістичного 
потенціалу на підприємствах; дослідженні різних 
методик визначення логістичного потенціалу під-
приємств; обґрунтуванні напрямків удосконалення 
логістичного потенціалу підприємств.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Зростаюча роль економіко-математичного мо-
делювання обумовлюється адекватністю його 
використання в ситуаціях, коли необхідно зна-
йти оптимальне рішення для успішного функ-
ціонування комплексної системи зі складними 

взаємозв’язками в умовах невизначеності. Еко-
номіко-математичні моделі часто інтегруються в 
системи підтримки прийняття управлінських рі-
шень, значний попит на які спостерігається за-
раз з боку як державних, так і бізнес-організацій  
[7; 8]. Моделювання дозволяє здійснити ефектив-
ний аналіз ситуації і прийняти адекватне рішен-
ня, зокрема, економіко-математичне моделювання 
слугує обґрунтуванню шляхів розвитку підпри-
ємств, вирішенню фінансово-економічних задач 
та виборі стратегій розвитку тощо [5, с. 248].

Жорсткі умови конкурентної боротьби вима-
гають від підприємств застосування нових під-
ходів до планування та управління рухом товар-
них потоків від виробника готової продукції до 
споживача, впровадження логістичних стратегій, 
заснованих на принципах логістики, а зростання 
їх значимості в забезпеченні конкурентоспро-
можності підприємств зумовлює необхідність 
оптимізації їх вибору підприємствами [2, c. 125].

Задля досягнення довготривалої конкурентної 
переваги фірми на ринку для неї необхідним і важ-
ливим є моделювання логістичної стратегії, врахо-
вуючи специфічні засоби та можливості фірми в 
окреслених умовах функціонування (рис. 1).

Покращення логістичного обслуговування та од-
ночасне скорочення логістичних витрат є складним 
процесом для виконання підприємствами на дано-
му етапі. Тому керівникам потрібно сконцентрувати 
увагу на ключовій стратегічній цілі логістики згід-
но з проведеним стратегічним аналізом [1, с. 121].  
Як зазначалося вище, ця мета повинна збігатись з 
загальною метою діяльності підприємства.

Логістична стратегія забезпечує виконання 
процесу формування логістичної політики, спря-
мованої на планування та управління внутрішні-
ми і зовнішніми потоковими процесами на основі 
інтеграції й координації, з метою отримання кон-
курентних преваг у довгостроковій перспективі 
[3, с. 120]. Вона формує зв'язки між корпоратив-
ною стратегією й окремими логістичними функці-
ями (операціями), що реалізуються у логістичній 
системі підприємства та за її межами [4, с. 51].
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Рис. 1. Логістичні стратегії, що скеровані  
на редукцію витрат та на покращання  

логістичного обслуговування

Для практичної реалізації задачі було обра-
но ТОВ «ПРОФІЛЬ». Основою для проведення 
фінансового аналізу на підприємстві є дані бух-
галтерського балансу та звітів про фінансові ре-
зультати за 2012-2016 рр.

Оцінювання ефективності логістичної страте-
гії, може здійснюватись за загальним індикато-
ром ефективності, що розраховується на основі 
динаміки показників до та у процесі реалізації 
стратегії (формула 1):

𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = �∆𝑀𝑀𝑀𝑀𝐸𝐸
∆𝑅𝑅

·
∆𝑀𝑀𝑀𝑀𝐸𝐸𝑚𝑚
∆𝑃𝑃

 

Збутова логістика, чи логістика розподілу — 
невід'ємна частина загальної логістичної систе-
ми, що забезпечує найбільш ефективну органі-
зацію розподілу виробленої продукції [6, с. 15]. 
Для розрахунку збутової місткості логістичних 
витрат нашого підприємства скористаємося ви-
хідними даними, що представлені в таблиці 1:

Розрахуємо збутову місткість логістичних витрат 
ТОВ «ПРОФІЛЬ» за 2012-2016 рр. за формулою (1) 

Таблиця 1
Вихідні дані для розрахунку збутової місткості логістичних витрат підприємства

Роки Потреба у ресурсах, 
шт.

Витрати на закупівлю, 
грн.

Витрати  
на зберігання, грн.

Реалізація, збут 
продукції, грн.

2012 20000 312100 212100 878000
2013 40000 506800 520680 1670000
2014 160000 2351200 2301200 4820000
2015 366000 5295600 4195600 13358000
2016 1245000 4289700 3189700 410720000

Таблиця 2
Вихідні дані для розрахунку маркетингової місткості логістичних витрат у чистому прибутку.

Роки Постійні витрати, грн. Змінні витрати, грн. Прибуток (фінансовий результат)  
від реалізації, грн.

2012 345120 498123 3556000
2013 240156 3548930 11461000
2014 351202 7715232 15844000
2015 234520 6499850 29931000
2016 4583120 12364300 74522000

та використовуючи вихідні дані, що подані в таблиці 
1. Результати розрахунків зображені на рис. 2.

Для розрахунку маркетингової місткості логіс-
тичних витрат у чистому прибутку скористаємо-
ся вихідними даними, що представлені в табл. 2,  
взятими з балансу підприємства.

Розрахуємо маркетингову місткість логіс-
тичних витрат у чистому прибутку ТОВ «ПРО-
ФІЛЬ» за 2012–2016 рр. за формулою (1) рис. 3.

На основі отриманих показників та засто-
сування формули (1) можемо здійснити оцінку 
ефективності логістичної стратегії ТОВ «ПРО-
ФІЛЬ» за 2012–2016 рр., результати проведення 
якої зображені на рис. 4.

На основі отриманого показника ефективності 
логістичної стратегії можна отримати графік, що 
наглядно продемонструє тенденцію зміни ефек-
тивності логістичної стратегії. Даний графік зо-
бражений на рис. 5.

Розрахуємо за допомогою оптимізованого ме-
тоди (використання авторської програми) ефек-
тивність логістичної стратегії підприємства. Ре-
зультати розрахунків за допомогою програмного 
методу зображені на рис. 6.

Використовуючи отримані результати можна ді-
йти висновку, що завдяки впровадженню логістич-
ної стратегії на ТОВ «ПРОФІЛЬ» позитивні зру-
шення намітилися лише в періоді з 2013 по 2014 рр., 
оскільки Elogs

2013–2014
=1,06>1. В інших випадках 

Elogs<1, що свідчить про негативні наслідки впро-
вадження логістичної стратегії на підприємстві.

Фахівцям підприємства варто врахувати, що 
логістичні заходи дають змогу удосконалювати 
внутрішні та зовнішні зв’язки таким чином, щоб 
забезпечити позитивний взаємний вплив окремих 
елементів і досягти ефекту синергії. Успішні під-
приємства намагаються автоматизувати не окремі 
процеси, а зв’язані ланцюжки (управління поста-
чанням, збутом, фінансами, інвестиційною та ін-
новаційною діяльністю), що сприяє формуванню 
комплексних управлінських рішень. Стратегічне 
логістичне управління розвитком підприємства 
дає змогу сформувати та організувати раціональ-
не використання потенціалу підприємства.
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Рис. 2. Розрахунок збутової місткості логістичних витрат підприємства

 
Рис. 3. Розрахунок маркетингової місткості логістичних витрат підприємства

 
Рис. 4. Показник ефективності логістичної стратегії за 2012-2016 рр.

 Рис. 5. Ефективність логістичної стратегії по періодам
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Рис. 6. Розрахунок ефективності логістичної 
стратегії за 2013-2014 рр. в програмі

 

Висновки з проведеного дослідження. На осно-
ві вищесказаного можна зробити висновки, що осо-
бливе місце у забезпеченні конкурентоспроможності 
підприємства у динамічному ринковому середови-
щі можуть посісти конкурентні переваги, пов’язані 
з логістичною діяльністю. Стратегія підприємства і 
логістична стратегія в загальному співвідносяться як 
ціле і частина, а це означає, що в окремі періоди за 
спеціальних умов логістична стратегія може набува-
ти тією чи іншою мірою характеристик, визначаль-
них для корпоративної стратегії. Створити ідеальну 
для всіх підприємств логістичну систему неможливо. 
У кожного з них вона буде іншою, оскільки її метою 
є досягнення конкретних стратегічних завдань. Роз-
гляд потенціалу логістики та її складників обумов-
лено потребою розробки механізму дієвості застосу-
вання сучасних економічних підходів в практичній 
діяльності підприємства. Моделювання потенціалу 
логістичної системи дасть змогу виявити приховані 
резерви в розвитку підприємства, а отже – збіль-
шити віддачу від більш обґрунтованого застосуван-
ня сучасних економічних інструментів, підвищити 
ефективність логістичних процесів та отримати та-
кий економічний ефект, як скорочення витрат і часу 
у сферах виробництва та обігу.

Покращення логістичного обслуговування та 
одночасне скорочення логістичних витрат є склад-
ним процесом для виконання підприємствами на 
даному етапі. Тому керівникам потрібно сконцен-
трувати увагу на ключовій стратегічній цілі логіс-
тики згідно з проведеним стратегічним аналізом. 
Як зазначалося вище, ця мета повинна збігатись з 
загальною метою діяльності підприємства.
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